



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年10月 31 | 农历乙巳年
星期五 九月十一

第20517号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤

应当把握好方向驾驭住大局 让中美关系这艘大船平稳前行

新华社韩国釜山10月30日电 当地时间10月30日，国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

习近平指出，中美关系在我们共同引领下，保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友，这是历史的启示，也是现实的需要。两国国情不同，难免有一些分歧，作为世界前两大经济体，时而也会有摩擦，这很正常。面对风浪和挑战，两国元首作为掌舵人，应当把握好方向、驾驭住大局，让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗普总统一道，为中美关系打下一个稳固的基础，也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调，中国经济发展势头不错，今年前三季度增长率达5.2%，对全球的货物贸易进出口增长4%，这是克服内外困难实现的，来之不易。中国经济是一片大海，规模、韧性、潜力都比较大，我们有信心也有能力应对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来，我们坚持一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，从来没有想挑战谁、取代谁，而是集中精力办好自己的事，做更好的自己，同世界各国分享发展机遇。这是中国成功的重要密码。中国将进一步全面深化改革，扩大对外开放，着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，推进人的全面发展和全体人民共同富裕，相信这也将为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出，两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见，形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作，将共识维护好、落实好，以实实在在的成果，给中美两国和世界经济吃下一颗“定心丸”。中美经贸关系近期经历曲折，也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器，而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账，多看合作带来的长远利益，而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去，不断压缩问题清单，拉长合作清单。

习近平强调，对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通，增进了了解。两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染病等领域合



当地时间10月30日，国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。 新华社

作前景良好，对口部门应该加强对话交流，开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良性互动。当今世界还有很多难题，中国和美国可以共同展现大国担当，携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年，中国将担任亚太经合组织东道主，美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持，争取两场峰会都取得积极成果，为促进世界经济增长、完

善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示，很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家，习主席是受人尊敬的伟大领导人，也是我多年的好朋友，我们相处非常愉快。中美关系一直很好，将来会更好，希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴，两国携手可以在世界上做成很多大事，未来中美合作会取得更大成就。中

国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议，美国将举办二十国集团峰会，乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作，促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华，邀请习近平主席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

学习贯彻党的二十届四中全会精神 接续奋斗 勇拓新局

——党的二十届四中全会精神在我市广大党员干部群众中引发热烈反响

YMG 全媒体记者 苗春雷

学习贯彻党的二十届四中全会精神

党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，一系列重大目标任务和战略部署指引方向、催人奋进，在我市广大党员干部群众中引发热烈反响。大家一致表示，将切实把思想和行动统一到全会精神上来，凝心聚力、接续奋斗，为奋力开创中国式现代化建设新局面贡献烟台力量。

全会对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，既提出“十五五”时期经济社会发展的主要目标，也详细部署了“确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展”的战略任务。

“全会就高质量推进国防和军队现代化作出重要部署，为推进退役军人工作高质量发展指明了前进方向，提供了根本遵循，令人倍感振奋、深受鼓舞。”市退役军人事务局党组书记、局长陶可令表示，全市退役军人事务系统将迅速把思想和行动统一到全会精神上来，深入总结评估我市退役军人事业发展“十四五”规划成果，高标准做好“十五五”规划编制工作，着力在移交安置、就业创业、拥军优抚、服务保障等方面谋突破、办实事、开新局，不断擦亮“为军人解忧、为部队服务、为党旗添彩”工作品牌，努力为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

市委编办相关负责人表示，将把学习好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，围绕加强党的全面领导，发展新质生产力、加大保障和改善民生力度、加快经济社会发展全面绿色转型等重点任务，着力优化重点领域体制机制，将有限的机构编制资源精准投放到事业发展的主战场、关键点，投放到关系民生福祉、强基固本的薄弱环节，持续推动党的领导制度体系更加健全、统筹高质量发展和高水平安全机制更加完善、民生领域支持保障更加有力，努力为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市提供坚实机构编制保障。

党的二十届四中全会对未来五年的发展作出一系列重大战略部署，为我们谋划“十五五”工作指明了方向。烟台市水利局全体干部职工倍受鼓舞、深感振奋。”市水利局局长张祖玲表示，下一步将以全会精神为引领，认真践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要论述精神，准确把握“十五五”时期的任务要求，不折不扣地落实到谋划和推进各项水利工作中去。统筹推进水利改革，加快水利基础设施建设，解决好人民群众急难愁盼问题，畅通社会流动渠道，提高人民生活品质。“全会为做好新时代残疾人工作指明了实践路径，赋予了重大使命。”市残联党组成员、副理事长李丽娟表示，市残联将聚焦残疾人急难愁盼问题，以更实举措持续健全残疾人社会保障和服务体系，确保困难残疾人求助有门、受助及时。着力构建普惠加特惠的康复服务体系，加强政策性、制度性支持；持续推动残疾人高质量就业和托养照护，推动“如康家园”残疾人之家综合服务平台规范化建设和科学运营；丰富残疾人文化体育生活，持续深化“学听跟”专项活动，团结带领广大残疾人自觉感党恩、永远听党话、坚定跟党走；依法维护残疾人基本权益，广泛受理残疾人各类诉求，提供残疾人政策解读、法律援助和司法救助，帮助残疾人解决急难愁盼问题。

芝罘区幸福街道福泰社区党委书记杨帆表示，社区作为党委和政府联系服务群众的重要阵地，将始终坚持以人民为中心的发展思想，持续完善组织体系，强化社区党组织政治功能，着力解决群众急难愁盼问题，不断提升服务质量。

老旧小区焕新颜

YMG 全媒体记者 苗春雷 通讯员 胡金涛



“面子”，全面优化老旧小区的道路与管网，让老院落焕发新活力，居民生活更便捷、更幸福。

这次改造启动前，城北社区没少花心思。社区工作人员和网格员挨家挨户走访，倾听大家最迫切的需求。污水管网换新、路面整体维修……一桩桩、一件件，都是居民反映最集中、最盼望解决的“心头事”。这次改造共涉及6栋楼、百余户居民，预计11月中旬全面竣工。

“你看这路面，抹得又光又平，走起来多舒心。”看着正在抹平的水泥路，社区居民赵金兰感慨地说，这片居民楼已经建成整整25年，不仅管道经常堵，而且路面都是泥，下雨走路都粘脚。

“下一步，我们将继续聚焦群众急难愁盼问题，高质量推进城区基础设施改造工程，让‘旧’小区焕发‘新’生机，持续推进增进民生福祉，不断增强居民获得感和幸福感。”长岛交通和住房建设管理局城建科科长唐乃俊说。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕
还有15天